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CALCULO NUMERICO

e LAGRANGE POLYNOMIAL

n = 3 points {a:o, wi,wz}:
(z—z) (2 — x) T
Lo =
(o — 2y) (@ — @)
L= (z - z) (z — x)
Y (o - @) (3 — @)
L= (z —xp) (@ —zy)

(2 — @) (@ — @)
p(z) =Lo(z) f (zo) + L1 (@) f (@) +La(2) f (z)

e NEWTON POLYNOMIAL
n = 3 polnts {mo, @, mz}:

pz= flaol + (2 — a) f [z, 211+
+(z —a0) (T — @) f [20, 21, ]

e TRAPEZOIDAL RULE
f’ oy 2 @) + £ @)

f(z)de ~ (b - >

(b -a)d
& i
IErl < 12n2 zén[ﬁ]

f"(w)l

b_
h=2"2

n 7. NUMBER OF TRAPEZOIDS

e 7-SIMPSON’s /3 RULE

b
ff(:n) de ~ %h[f(:to) +4f (o) +f(0‘/z)]
¢ P dpvodn o0 q'v""*“

(b —a)b
Eql < @ l
sl < ~oggont oI5, [/ @ Voo e
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-:Q
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2n % 80
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e FOR ARBITRARY PERIOD 2L

©0 [
wt knt
F(t) = ao+Z(ak cos L+ bx sin ——)
ot L L
—% HARWOMICO
o COEFFICIENTS

1
= — t) dt
do = o _Lf( )
L
t .
ay = — f(t)cos at k=1,2,3...
L -L
1 L
b = — f(t)sin — dt k=1,2,3...
L -L
o LEGENDRE POLYNOMIAL
1 0 IFm#n
(Pn :pm>=J‘ Pn(w)Pm(m)dw‘_‘ 2
-1 — FM=N
2n +1

1
po=1, pi(z) =2, po(z) = E(B,wz— 1)

io USEFUL RESULTS l
e e

L L .
knt
cos at =0 sin B2 4p -0 bon
L L -1 L SAtel

At sin (At) + cos (At)
22 te

ft cos (At) dt =

[}

sin (At) — At cos (At)
+c

ft sin (At) dt P

o DISCRETE

1 & :
a0 =D 1 (25)

Jj=1

28 '
1 L :
""‘"ﬁz f(wj)cos(k'ﬁj) 1<k <N

J=1

1 & w
bk-ﬁ;f(mj)sin(kij) 1<k <N

e AMPLITUDE

Ar = v (ag)2+ ()2







Determinar a forma generalizada da Regra dos Trapézios.

Determinar a forma generalizada da Regra 1/3 de Simpson.

Determinar a forma generalizada da Regra 3/s de Simpson.

Calcular

1.2
J e® cos z dz,
0

pelo método de Simpson, sabendo que:

= |o 02 04 06 08 10 12

e® 1 1,221 1.492 1.822 2.226 2718 3.320
cos z 1 0.980 0.921 0.826 0.697 0.540 0.362
e®cosw |1 1.197 1.374 1,503 1.562 1.468 1.202

Calcule o polindmio Interpolador na forma de Newton para
f (@) = 2°, relativamente aos pontos @9 = =1, z; = 0,
o =16 x3 = 2. Use o polindmio para aproximar V2 e
estime o ermo.

Erro na Interpolagdo polinomial:

fn+1 (g)

(n+1)!(m—wo)(m-mi)...(zv-—m,,)

Use o Método de Simpson para aproximar a integral abaixo
com erro menor que 0.1

De'rermlge o nimero minimo de repeticdes para se apro-
ximar f2 log = dz pelo‘méTodo dos n-trapézios com ero
menor do que 0.01 e calcule a-aproximagdo.

Uma férmula de Infegragdo aberta ndo faz uso dos valores
da 1’1.mq;<':o4 nos exiremos do intervalo. Por exemplo, para
calcular f oS (z) dz dividimos [0; 4] em quatro subinter-
valos de mesmo tamanho e aproximamos a Integral de f
pela integral do polindmio de grau menor ou igual a 2 que
interpola f nos pontos Interiores 1, 2 e 3.

a) Determine pelo método de diferengas divididas o
polindmio p que Interpola f nestes 3 pontos.

b) Integre p no Intervalo [0, 4] (pela férmula de Simp-
son) de manelra a obter a formula de integragdo. Ha&
diferenga caso vocé integre p exatamente?

©) Use a formula obtida para integrar

Yoy

—— de
-1 vi-mz

(sim, uma mudanga de varidvel se faz necessarial)

Aproxime

"1 1 is
o T 1+ cos?(z)

usando a formula dos frapézios com h = g, Determine
quantas repeti¢cdes serlam necessdrias para se garantir um
erro menor do que 1078,

Erro na férmula dos trapézios:

_\3
(b~-a) f,,(g)l

E| £ =———5— max
Il 12n2  zela,b]

Uma férmula de integragdo numérica para f: f (z) dz ba-
seada em Interpolagdo por polindmios de grau 3 nos pontos
0. 1, 2 e 3 é obtida aproximando-se a integral de f pela
infegral de seu polindmio Interpolador ps3. Obtenha esta
formula e utilize-a para avaliar ff 1/e dz. (Sugestdo: es-
creva p3 na forma de Lagrange e use um método numérico
conhecldo, exato para polindmios de grau 3, para avaliar
as Infegrals dos polinémios de Lagrange).

No cdiculo de f : f (z) dz com o Método de 1-trapézio
obtemos o valor 4/3, com o Método de 2-trapézios obtemos
o valor 7/g e com 4-trapézios 67/6. Determine que valores
se obtém ao se calcular alntegral pelos métodos de Simpson

e 2-Simpsons.

1
Q) Mostre queJ p(z)de=p (g) +p (-—?)
-1 '

para todo polindmio p. de grau menor ou igual a 3.

3

b) use o ifem a) para caloularf (2% -22) dz
0

Xy

T e
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@ METoDo PO M{Nimos QUADRADOS (@) :

<3 ™ . 3 ‘0> X + < 3‘”(,() 3“'(:() X, = < Kﬂ,g o)) 33" <3’.3'> ‘5.(,9
\'_-
. - MNHA
DISCRETO (&9) s Z*’a oAl
CONTNUO : 4‘,3> = J pa dx

D ANALISE WARMONICA :

g(x\ = Qp + f(mK ®s f—?’--&b s\mK“) {

- e
« K = HARMONICD [20 = N DE PONTOS

<ol L * L = INIERVAL
;™ L
B osuero:- s = 7 fl4)  © owtined s as s ..‘_) £ d
J' Ay
i
— [ ) (Kl' Lot KN
N § 3) > Né) "0 = — J Hx].ﬁbs(""y)&x
L L L
J ‘L
2N
|\ L K
— . 1 ks
N Z,: ( N(‘)) ‘Dk = T J £ 2 (T)‘b‘
-l
= \ =123...2N
Xé 1 é a 1<
N —
D POLINGMINDS  ORTOGONAIS @ MuoANCA DE VAR AVEIS é

P?ﬂ = FPN.X - (XFP, Ff)ﬁ" < XEE ) EE"’> h_‘. . ﬁ, = Po (L-KX))
ProPer CPrbed ©ps (L)

D INERPOIALAD DE LAGQRANGE

5) POLINOMIO DE  \EQENDRE *

t 0 v WmxN () = P LExe) + ..+ Flaa)\4
<PN'PN\> = J P“(_x\.‘bmb&\ dx 2 f T (x-%0) N
TR Lib) - "9

-\ =% ¢ P, = .L (3x*1) i (. o %G
Pebi Ps¥i P g7 (%)
D N‘\E.RPO\.AQAO DE NEWTON ¢ £y = tax 1P Uxmvg ) e {);ﬁyk»_jg/ (ot} !
EX. Pe Do, %, (% 1) = Plxe) o £0% %) (x-%) Q[XN\(& ‘x,_] (x-%) (x-x,)
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DRETRE GRAGAD

I) TRAPE,HO : Jt’(b-m’ . §£(xo) + 2806, v, 200w + P 0xy)
-8

oI
ERRO ¢ M, ( 3 ) -
. b-o.). — ¢ 3
12 N
T) SW\?SON : JL? s (b, § (xo) + QP () + 2000 ... * 28 (%) A 46 (wy) + $ ) :
(®) 5
2880 N

' " .
NUmMeRO pe casas ¢ L+ (b-a) @ 1O << 103
2

© €pos :
EVULER : Xeay = Xy -b\\-L&i&,XK)

-4

TANOR: %, = X, {1 T N P )J ®
2

Xeap = %, 2k {L,Utk‘xk) - _\\:[:T(*K 'xK\«--F.Fx:l
2

RUNGE -
KUTW : El= 4\K‘\m’(k) L {,z=x&\'\<+k,xk+ \‘ZA)

KH*YK 4\\{

X

O [
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